

За большевистские Темы

Орган Полевского райкома ВКП(б) и райисполкома

VI год издания | 6-го марта 1936 года | № 29 (523) цена 5 коп.

В Совнарком Союза ССР и ЦК ВКП(б) О ликвидации задолженности по заработной плате учителям

Совнарком Союза ССР и ЦК ВКП(б), рассмотрев вопрос о задолженности по заработной плате учителям, признали нетерпимым положение, когда в ряде областей, краев и автономных республик РСФСР, несмотря на своевременный отпуск правительством необходимых средств, имеет место неоднократно повторяющаяся задержка выплаты заработной платы учителям из-за бюрократической неповоротливости соответствующих учреждений.

Особенно выделяются в этом отношении Воронежская и Курская области, Куйбышевский и Азово-Черноморский края, а также Казахская АССР.

Учитая, что ответственность за такое позорное явление несут в первую очередь Наркомпрос РСФСР и местные исполкомы, обязанные следить за своевременной выплатой заработной платы учителям, а также Наркомфин СССР и РСФСР, которые своевременно не контролировали исполнение по бюджету, — СНК СССР и ЦК ВКП(б) постановили:

1. Объявить выговор наркомпрому по просвещению т. Бубнову А.С. за отсутствие руководства и контроля за своевременной выплатой заработной платы учителям.

2. Указать народным комиссарам финансов СССР и РСФСР — т. Гринько и т. Яковлеву В.Н. на то, что они не обеспечили контроля за своевременной выплатой заработной платы учителям, не проверяя исполнение местного бюджета.

3. Объявить выговор председателю Воронежского облисполкома т. Орлову за систематическую задержку и задолженность по зарплате учителям в области.

4. Заведующего Воронежским областным отделом народного образования т. Харчева, уже имевшего выговор от Комиссии Партийного Контроля за несвоевременную выплату заработной платы, с работы снять и перевести на должность заведующего райОНО.

5. Предложить председателям облисполкомов и крайисполкомов, а также секретарям обкомов и райкомов ВКП(б) установить наблюдение за своевременной выплатой заработной платы учителям, предупредив их, что в дальнейшем они будут нести строжайшую персональную ответственность за несвоевременную выплату и образование задолженности по заработной плате учителям.

Как готовится к 8 марта женский актив Красной горки

Работницы и домохозяйки Красногорского присека ведут активную подготовку к празднованию Международного женского дня.

Комиссия по подготовке и проведению празднования наметила ряд практических мероприятий, организовала женщин и добиваются выполнения намеченного плана.

В помощь присеку женщины отработали на производстве 96 человек и заработок в сумме 70 рублей золотом отчисли-

ли на проведение семейного вечера.

8 марта силами женщин присека будет поставлен спектакль. Санитарно-бытовая комиссия из домохозяек проводит активную работу за привлечением в культурный вид общестий и квартир присека.

Большую работу женщины провели по учету неграмотных и малограмотных рабочих и работниц Красной горки.

П. КАЛУГИН.

За рубежом

Мятеж подавлен

ПРЕМЬЕР ОКАДА ЖИВ

По сообщению агентства Домейбусим, японское правительство официально объявило, что премьер Окада, считавшийся убитым 28 февраля, жив и здоров и находится в данное время во дворце. В официальном сообщении указывается, что Окада удалось во время полета на официальную резиденцию 26 февраля скрыться в том же здании. Вместо него был убит его шурина отставной морской офицер. 27 февраля Окада удалось покинуть свою

официальную резиденцию и 28 февраля Окада через Гото — министра внутренних дел, временно исполнявшего обязанности премьера — подал в отставку. Император отставку Окада не принял.

Командант Токюо Касии 29 февраля, в 13 часов 50 минут по токийскому времени, объявил о полном завершении подавления мятежа. «Все мятежники, говорится в сообщении Касии, — либо сдались, либо захвачены в плен».

Ратификация франкосоветского договора

После всестороннего обсуждения французская палата депутатов ратифицировала франко-советский договор о взаимной помощи, подписан-

ный в Париже 2 мая 1935 года. Теперь предстоит ратификация договора сенатом.

(„На смену“)

На партийные темы

„РАБОТЫ МНОГО, НЕКОГДА ЧИТАТЬ“

В кружке по изучению истории ВКП(б) при Полевском леспромхозе учатся 11 человек, из них трое беспартийных.

С первого дня учебного года было проведено 5 занятий, 3 занятия по вопросам текущей политики и 2 по основной программе. Средняя посещаемость школы 75 проц., успеваемость 40 проц.

В чем основная причина еще неудовлетворительной работы партшколы? Во-первых, партгруппа ЛПХ и партком не приняли решительных мер с коммунистами, пропускающих политзанятия.

Слушатели: Голубцев, Могильников, прикрываясь загруженностью на основной работе, систематически отлынивают от учебы, Голубцев не посетил 3 занятия, Могильников — 5 занятий. Вместо того, чтобы прорабатывать материал по учебнику на дому, Могильников, Голубцев и здесь находят отговорку: „работы много, некогда даже почитать“.

Слушатель Немешаев, имеющий достаточное политическое образование и все возможности хорошо прорабатывать материал, на занятиях на вопросы руководителя т. Чебыкина отвечает вообще, не проводит ни одного конкретного факта в подтверждение своего выступления (прорабатывали третью тему „Период „Искры“ и оформление большевизма“), на занятие пришел с незаконченным конспектом, ссылаясь на то, что перегружен работой.

С незаконченным конспектом пришел на занятия и плохо подготовился слушатель Медведев.

В противовес таким слушателям есть и хорошие, активные товарищи, например, слушатели: Дроздов также имеет немало нагузов, несмотря на это, внимательно готовится к занятиям, работает сам над материалом, составляет конспект и участвует активно в проведении беседы. В подтверждении правильности своего выступления он приводит цитаты, записанные в конспекте. Не было случаев, чтобы т. Дроздов на заданный ему руководителем вопрос не ответил.

Большим недостатком надо отметить и то, что руководитель т. Чебыкин мало занимается с отстающими, не применяет наглядных пособий.

При исправлении этих недочетов партшкола Полевского леспромхоза сможет занять одно из передовых мест и будет образцовой в районе.

Н. ДИНАМОВ.

АДРЕС
редакции
Свердловск.
область
Полевской
район
ул. Фрунзе
№ 25

Беседа товарища Сталина с господином Роем Говардом
Первого марта 1936 года тов. Сталин принял председателя американского газетного объединения «Скриппс-Говард» господина Рой Говард.
(„НА СМЕНУ“)

Как работали предприятия в феврале месяце

Полевской Криолитовый завод производственную программу за февраль месяц выполнил на 80,6 проц.

Выполнение программы по ценам выражается в следующих показателях: камерная кислота — 87 проц., башенная — 75,8 проц., купоросное масло — 86,7 проц.,

криолит — 134,7 проц., крефторнатр — 106,5 проц., фторн (во фторцехе) — 109 проц., глзем — 109,5 проц., магний стротельный — 140,5 проц., магк кристаллический — 119,3 соланкислота — 57,5 проц., сульфан — 58,3 проц.

ОБЪЯВЛЕН СТАХАНОВСКИЙ МЕСЯЧНИК

Зюзельский рудник февральское производственное задание выполнил на 108,5 проц. Выдано на-гора 6501 тонна колчедана. Хорошо работали смены: инженера Сазонова, выполнила производственную программу на 115 проц., смена техника Оборина на 110 проц. Отстает смена инженера-комсомольца Ильенко, выполнявшая производственное задание на 99,8 проц.

Лучшие люди рудника-стахановцы смены Сазонова, Шайхутдинова и Файтулин систематически выполняют производственное задание. За 29 февраля они дневное задание выполнили на 419 проц. Стахановцы Галамов и Шайфулин Шафир за 29 февраля дневную норму выполнили на 319 проц.

Хорошо работают стахановцы: Епифанов, Чернов,

Охлупин, Рахматулин, Сабуров, Хайлиулин, Сабирзнов, Шафигин, Сабиров, Лежнев А., Мухамедзянов, Лежнев Федор, Рытников, Нурдинов выполняют дневные нормы от 150 до 200 проц., зарабатывая в смену от 9 р. 80 к. до 16 р. 80 к. Но есть в работе рудника и узкие места, план отгрузки руды выполнен на 93 проц.

Подготовка капитальных работ выполнена только на 76,9 проц. Эти недостатки в работе должны быть изжиты в самый короткий срок.

Март месяц объявлен стахановским месяцем на руднике и задачи коммунистов, коллектива рабочих-стахановцев, инженеров и всех трудящихся рудника — развернуть большевистскую борьбу за выполнение производственного задания, выдать на-гора тысячу тонн колчедана.

РЕЗУЛЬТАТЫ СТАХАНОВСКОГО МЕСЯЦА НА ПРИСКАХ И РУДНИКАХ СЫСЕРТСКОГО ПРИСКОВОВОГО УПРАВЛЕНИЯ

АРАМИЛЬСКИЙ УЧАСТОК

Задание по кубажу 3000 куб. м. выдано на-гора 3606 куб. м. или на 118,2 проц., по металлу выполнено на 109,2 проц.

БЛАГОВЕЩЕНСКИЙ РУДНИК

Задание по кубажу 750 куб. м. выдано на-гора 605 куб. м. или 80,6 проц., по металлу выполнено на 64,5 проц.

БЕЛОСТАНОВСКИЙ РУДНИК

Задание по кубажу 1000 куб. м., выдано на-гора 725 кубометров или 72,5 проц., по металлу выполнено на 53,8 проц.

КАМЫШЕВСКИЙ УЧАСТОК

Задание по кубажу 200 кубометров, выдано на-гора 37 куб. м. или на 18,5 проц., задание по металлу выполнено на 33,4 проц.

КРАСНОГОРСКИЙ ПРИСЕК

Задание по кубажу 4320 куб. м., выдано на-гора 4870,4 куб. м. или на 112,8 проц., по металлу выполнено на 104,4 проц.

КУНГУРСКИЙ УЧАСТОК

Задание по кубажу 3030 куб. м., выдано на-гора 4165 куб. м. или на 137,1 проц., по металлу выполнено на 86,8 проц.

КОСОЙ БРОД

Задание по кубажу 500 куб. м., выдано на-гора 1084 куб. м. или на 216,8 проц., по металлу выполнено на 91,9 проц.

ГОРНЫЙ ШИТ

Задание по кубажу 840 куб. м. выдано на-гора 1381 куб. м. или на 164,4 проц., по металлу на 109,4 проц.

МРАМОР

Задание по кубажу 326 куб. м., выдано на-гора 524 куб. м. или на 191,4 проц., по металлу выполнено на 153,3 проц.

УНТУС

Задание по кубажу 156 куб. м., а выдано на-гора 268 куб. м. или на 171,8 проц., по металлу на 160,1 проц.

ШАБРЫ

Задание по кубажу 540 куб. м., выдано на-гора 603 куб. м. или на 111,6 проц., по металлу выполнено на 123,1 проц.

ПОЛДНЕВАЯ

Задание по кубажу 408 куб. м., выдано на-гора 787,5 куб. м. или на 193 проц., по металлу выполнено на 56,1 проц.

ПОЛЕВСКОЕ

Задание по кубажу 506 куб. м., выдано на-гора 1067,5 куб. м. или на 210,9 проц., по металлу выполнено на 114,9 проц.

СЫСЕРТЬ

Задание по кубажу 442 куб. м., выдано на-гора 1088 куб. м. или на 251 проц., по металлу выполнено на 236,9 проц.

Всего по управлению задание по кубажу 16008 куб. м., выдано на-гора 20917,4 куб. м., или на 130,6 проц., по металлу выполнено на 114,5 проц.

Гахановское движение не организовано

просиловая станция — вторая в системе энергетического йства Криолитового завода. От аботы зависит выполнение про- дственной программы большин- основных цехов завода.

днако самой станции производ- нной программы на 1936 год дано.

меется лишь ориентировочная ма в 10 тонн пара за один ра- ий час, что является недоста- ным и зачастую лимитирует ра- у некоторых цехов (глинозем, пер и др).

Работая сейчас с давлением в 5-6 осфер, котел может по своей цности давать 12 атмосфер зления.

Сменам и бригадам рабочих за- гий не дается. Никаких по- рений за образцы высокой про- одительности труда, за экономию и проч. не производится. рьбы за внедрение стахановско- метода в цехе нет.

Некоторые рабочие цеха давали разцы высокой производительно- и труда: на подаче угля, при- рме в 17 тонн давали по 24 тон- (смена Добрынина Н. А.)

Разборка топки котла при пла- вом ремонте нормой обусловле- а в 2 дня, а рабочий Медведев ндрей Федорович выполнил ее в часов.

Но на таких примерах борьбы а стахановское движение не раз- ернуто, а наоборот, начальник це- а Парфенов на предложение од- ого из рабочих об организации тахановской бригады ответил: „Я ока ничего организовывать не ду“.

В цехе нет целого ряда необхо-

димых точных приборов (например водомер и проч.) Недостаточно ин- струмента.

В течение полугода лежит на складе обдувочный аппарат „Дей- монд“, который необходим и давно должен быть установлен.

У Парфенова (нач. цеха) есть настроение, что обдувочный аппа- рат использовать невозможно, что он должен работать сухим паром, которого в цехе нет.

Однако сменные техники дока- зывают, что это устранимо, что сухой пар вполне можно заменить сжатым воздухом из компрессора. Нужно лишь заранее договаривать- ся с цехом-потребителем о отклю- чении ему воздуха на 20—30 ми- нут, что вполне возможно и на работу потребителя влияния иметь не будет.

В цехе имеют место простои из-за отсутствия материалов, например, при установке паропровода из верхнего в средний бак, двое ра- бочих, товарищи Хромцов—6 раз- ряд и Свержук—4 разряд, провели четыре часа в поисках материала, который должен быть заранее под- готовлен администрацией.

Работники парткома и завкома союза в цехе не бывают.

Цех вообще из поля их зрения выпал. Про дирекцию завода рабо- чие так заявляют: „Он, (дирекция), звонят по телефону и бежат в цех тогда, когда случается авария и цех перестает давать пар“.

Никакой технической учебы не проводится. Общественная работа отсутствует.

Даже реализация билетов 10-й лотерей ОСО в цехе идет плохо. Сам начальник цеха Парфенов в присутствии рабочих демонстрати- во отказался взять хотя бы один билет.

Технически грамотный, как теп- лотехник-специалист своего дела, тов. Парфенов является молодым, советской выучки, инженером не проявил себя хорошим обществен- ником на работе.

Что значит не буду занимать- ся организацией стахановского движения в цехе? Это значит, про- тиводействовать, саботировать ста- хановское движение на вверенном ему участке.

Даурцев.

**Паросиловой цех Криолитового завода
Сменному технику—т. Корнильцеву
Кочегару—т. Казакову
Титровщице—т. Чистяковой
Зольщину—т. Зырянову
Дежурному слесарю—т. Соколову**

Открытое письмо

Вашу просьбу о помещении в газете, подписанного вами „опро- вержения“ мы с удовольствием исполняем. Помещаем не совсем по- обычному, за что и просим заран- нее извинения.

И так, вы решительно опровер- гаете заметку нашего рабкора, по- мещенную в газете „За больше- вистские темпы“ № 19 от 15 фев- рала 1936 г.

Наш рабкор писал, что у топки работает три кочегара. Вы это так опровергаете: „сейчас у нас рабо- тает 2 кочегара, так как третий кочегар был поставлен временно, а теперь сокращен“.

Рабкор писал об аварийности и вы в опровержении пишете: „Ава- рийность была большая...“

По вопросу, о наличии стахан- овцев в цехе вы пишете: „Стахан- овцы есть, но наших показателей не видно лишь потому, что у нас контрольно-измерительные прибо- ры еще не работают“.

Что же здесь опровергать?

В том то и дело, что не толь- ко повседневно помогать рабочим, добиваться высокой производи- тельности труда, администрация це- ха даже не знает, какая сейчас

производительность у того или иного рабочего, раз нет измери- тельных приборов.

Рабкор писал, что тратятся большие деньги на оплату наря- дов по уборке цеха. Вы пишете: „...Да, товарищи! За то у нас в цехе образцовая чистота...“

Таким образом, своим опроверже- нием вы подтверждаете правиль- ность помещенной заметки рабко- ра.

Очень хорошо, что рабочие це- ха на собрании обсудили заметку, помещенную в газете, но плохо то, что выводы сделали не такие, ко- торые следовало бы.

Мы уверены, что заметкой, да- леко не все были вскрыты факты безобразий и недостатков в работе паросилового цеха. Обсуждая за- метку, следовало бы, на основе этих фактов, больше развернуть самокритику, найти конкретных виновников саботажа стахановского движения в цехе, да найти участ- ки работ, которые и до установки контрольно-измерительных прибо- ров можно перевести на стаханов- ский метод работы.

РЕДАКЦИЯ.

Так не учат

При райпромкомбинате организо- ван кружок по повышению квали- фикации. В каждом цехе вывешано расписание занятий. Дирекцией отпущены деньги на учебные по- собия.

Но этого еще недостаточно для нормальной работы кружка.

Помещение не оборудовано. Уча- щимся приходится вести занятия на занятии стоя. Нет учебников по математике, нет тетрадей, не хватает циркулей, угольников и проч.

Преподаватели к занятиям не готовятся и на уроках часто пу- таются. Имели место случаи срыва занятий из-за неявки слушателей, так как борьбы с опозданиями и пропусками занятий не ведется.

Из 26 человек стахановцев, круж- ком охвачено только 6 человек.

Так учить рабочих нельзя. Тре- угольнику промкомбината нужно заняться кружком и существую- щее положение исправить.

К. Овчинникова.

Радио молчит....

Газеты мы в Косом-Броду полу- чаем с запозданием и только по радио узнаем новости по Советско- му союзу и за границей.

Но вот больше месяца мы ли- шены и этого удовольствия, так как радио совсем не работает. Несмотря на неоднократные наши заявки, мы сдвига в налажи- вании радио не видим и не знаем долго ли радио будет молчать.

Победа народного фронта в Испании

16 февраля происходили выборы в испанский парламент (думу). Эти выборы принесли блестящую победу партиям народного противо- фашистского фронта. Народный фронт завоевал в парламенте твер- дое большинство. Подуфашистское испанское правительство немедлен- но после выборов вынуждено было подать в отставку. На смену ему пришло леводемократическое пра- вительство Асаньи. Оно состоит из представителей народного фронта и торжественно обещает проводить в жизнь его программу.

Победа противофашистских сил имеет крупнейшее политическое значение не только для Испании. На примере борьбы трудящихся Испании показано, какие сокруши- тельные удары может нанести фашизму народный фронт, если он действует сплоченно и органи- зованно.

Главная заслуга в этой победе принадлежит героической испан- ской коммунистической партии. Она, опираясь на мудрые решения VII конгресса Коммунистического Интернационала, собрала вокруг себя все силы, которые искренне готовы бороться против фашизма. Компартия является основным революционным двигателем созданного ее энергией и умелой тактикой народного фронта. Уже незадолго до выборов ей удалось осуществ- ить единый фронт с социалисти- ческой партией. Это единство действий обеспечило переход на сторону народного фронта всех других антифашистских сил.

В тяжелых условиях компартия Испании создала около 10 под- полных и четыре легальных (от- крыто выходящих) газеты. Она добилась частичного единства меж- ду революционными и реформист- скими профсоюзами. По всей стра- не было организовано до 250 орга- нов единого фронта, так называе- мых рабоче-крестьянских альян- сов (союзов).

Решающую роль сыграла компар- тия и в выработке программы на- родного фронта, которая объедини- ла вокруг себя на выборах массы трудящихся города и деревни. Эта программа требует освобождения всех политических заключенных (* отмену законов, которыми отобран- ная после свержения монархии земля снова возвращалась помещи- кам; возвращение на работу десятков тысяч рабочих, уволен- ных после восстания рабочих в 1934 году; увеличение заработной платы рабочим в городе и в дерев- не; снижение земельной арендной платы; восстановление законов об охране труда рабочих. Проведение этой программы, хотя и очень умеренной, вызовет бешеное сопро- тивление фашистской буржуазии. Контрреволюция получила на фев- ральских выборах большой удар, но она еще не разгромлена и не добита. Фашисты, если только их не подавить окончательно, будут организовывать заговоры и вос- стания, чтобы сорвать выполнение программы народного фронта.

Нынешнее леводемократическое правительство (в него не входят коммунисты, социалисты и неко- торые другие левые партии) обе- щает эту программу выполнить. Но окажется ли оно для этого достаточно решительным и силь- ным? Не будет ли оно задумано

Просим районную газету „За большевистские темпы“ помочь нам заставить заговорить „радио- молчалников“.

Мухов.

сопротивлением контрреволюцион- ных сил и сумеет ли оно сломить это сопротивление?

Важнейшей задачей партии на- родного фронта, и в первую оче- редь славной испанской компартии, является контроль над тем, чтобы правительство действовало по программе народного фронта. Партия народного фронта должна не только контролировать, но бо- роться за проведение этой программы.

Задача состоит в том, чтобы всеми силами развернуть ак- тивность трудящихся масс в городе и деревне. Добившись осуществления программы народно- го фронта, необходимо идти к за- вершению демократической революции, развязывая и орга- низуя в первую очередь борьбу крестьянства за землю.

Осуществление этих задач пот- ребует упорной борьбы. Блестящая победа народного фронта является только началом массового актив- ного наступления испанского про- летариата против сил фашизма и реакции после поражения восста- ния 1934 года. Надо использовать эту победу для организации масс, для дальнейшего, еще более реши- тельного наступления вплоть до окончательной победы.

Испанская компартия, которая уже показала образцы великого героизма в открытых боях и в умело проводимой тактике с честью выполнит и эту почетную задачу.

Ф. Шингель.

*) В испанских тюрьмах томат- ся десятки тысяч революционных пролетариев, главным образом зах- ватенных в плен реакционерами после героического восстания 1934 года—Ф.Ш.

Отв. ред. В. В. СНЕШКОВ.

Объявления

Требуются квалифцирован- ные повар и две оучетчицы для работы в ресторане. Обращаться по адресу: По- левское, улица Ленина, д. № 24.

Требуются квалифциро- ванные столяры, плотник, портные, плановики и ответ- ственный исполнитель.

С предложениями обра- щаться: Полевское, улица Ленина, д. № 24.

Производственный отдел золотопродснаба принимает заказы старателей, хозрао- чих, учреждений, организа- ций и частных лиц на по- делку и ремонт столярных изделий, а также от стара- телей и работников СМУ уралзолото на строительство оборудования, ремонт до- мов и надворных построек. Полевское, улица Ленина, д. № 24.

Продаются 4 лошади, цены по договоренности. ЗОЛОТОПРОДСНАБ

6-го МАРТА

В Полевском райтеатре иде- спектакль 1-го абонемента „ЖЕ- НИТЬБА БЕЛУГИНА“.

7-го МАРТА

Кино-фильм „ПЕТЕР“, только один сеанс с 4-х ча- сов.

ДИРЕКЦИЯ.